
Практическое задание №1.
Задание 1. Ответьте на следующие вопросы:

 Укажите состав годовой бухгалтерской отчетности?
 Перечислите ведомости, которые применяют при упрощенной форме 

бухгалтерского учета для малых предприятий?
 Дайте характеристику простой форме бухгалтерского учета?

Годовая бухгалтерская отчетность состоит из бухгалтерского баланса, отчета о 
финансовых результатах и приложений к ним (ч. 1 ст. 14 №402-ФЗ). Все формы 
утверждены Приказом Минфина №66н от 02.07.2010.  
Полный состав бухгалтерской отчетности: 
- бухгалтерский баланс; 
- отчет о финансовых результатах; 
- отчет об изменениях капитала; 
- отчет о движении денежных средств; 
- отчет об использовании целевых средств; 
- пояснения к балансу и отчету о финрезультатах. 
Если отчетность компании подлежит обязательному аудиту, вместе с бухгалтерскими 
отчетами предоставляют аудиторское заключение (ч. 5 ст. 18 №402-ФЗ). Заключение 
подают одновременно с отчетностью или в течение 10 рабочих после того, как его 
подготовили. Главное — успеть до 31 декабря. 

Некоторые организации могут применять упрощенные способы ведения бухучета и 
сдавать упрощенную бухгалтерскую отчетность.
Минфин утвердил специальные формы такой отчетности: 
- упрощенный баланс; 
- упрощенный отчет о финансовых результатах (п. 6.1 Приказа № 66н).  
Другие бухгалтерские отчеты, в том числе пояснения, малому бизнесу сдавать не надо.

Упрощенная форма учета может вестись по:
- простой форме бухгалтерского учета (без использования учетных регистров 
имущества малого предприятия). В данном случае учет ведется в Книге (журнале) учета 
фактов хозяйственной деятельности. Помимо этой Книги необходимо вести ведомость 
учета заработной платы.
- по форме с использованием регистров бухгалтерского учета имущества малого 
предприятия. Применяется на предприятиях, занимающихся производством продукции 
или выполнением работ. Для ведения бухгалтерского учета используются ведомости 
(формы №В-1 – В-9) .



Простая форма бухгалтерского учета применима на малых предприятиях, совершающих 
незначительное количество хозяйственных операций (как правило, не более 30 в месяц), 



не осуществляющих производства продукции и работ, связанных с большими затратами 
материальных ресурсов. В этом случае учет всех операций осуществляется путем их 
регистрации только в Книге (журнале) учета фактов хозяйственной деятельности по 
форме № К-1 (этот и прочие перечисленные применительно к упрощенной форме учета 
регистры утверждены приказом Минфина РФ от 21 декабря 1998 г. № 64н, который 
раскрывает также порядок их заполнения).

Наряду с Книгой для учета расчетов по оплате труда с работниками и по налогу на доходы 
с бюджетом малое предприятие должно вести также ведомость учета заработной платы по 
форме № В-8.

Книга является регистром аналитического и синтетического учета, на основании которого 
можно определить наличие имущества и денежных средств, а также их источники у 
малого предприятия на определенную дату и составить бухгалтерскую отчетность. Книга 
является комбинированным регистром бухгалтерского учета, который содержит все 
применяемые малым предприятием бухгалтерские счета и позволяет вести учет 
хозяйственных операций на каждом из них. При этом она должна быть достаточно 
детальной для обоснования содержания соответствующих статей бухгалтерского баланса.

Малое предприятие может вести Книгу в виде ведомости, открывая ее на месяц (при 
необходимости используя вкладные листы для учета операций по счетам), или в форме 
книги, в которой учет операций ведется весь отчетный год. В этом случае Книга должна 
быть прошнурована и пронумерована. На последней странице записывается число 
содержащихся в ней страниц, которое заверяется подписями руководителя малого 
предприятия и лица, ответственного за ведение бухгалтерского учета на малом 
предприятии, а также оттиском печати малого предприятия.

Книга позволяет выводить сальдо по каждому счету на 1-е число следующего месяца. 
Непосредственно на основании этих итогов составляется бухгалтерская отчетность малого 
предприятия.

2 задание.
Изучите ФЗ от 06.12.2011 №402 «О бухгалтерском учете» и перечислите объекты 
бухгалтерского учета экономического субъекта.

Объектами бухгалтерского учета экономического субъекта являются:

1) факты хозяйственной жизни;

2) активы;

3) обязательства;

4) источники финансирования его деятельности;

5) доходы;

6) расходы;

7) иные объекты в случае, если это установлено федеральными стандартами


